

Prepísať do zošita geografie, ukázať oblasti na mape a naučiť sa

Amerika – opakovanie

Svetadiel Amerika delíme na Severnú Ameriku (USA, Kanada, Mexiko) a Južnú Ameriku (Brazília, Argentína, Čile, Peru, Kolumbia)

Najvýznamnejšie pohoria Ameriky: Kordillery (iný názov Andy) – najdlhšia horská reťaz sveta (Južná Amerika) a Skalnaté vrchy (Severná Amerika)

Najvyšší vrch Ameriky: Aconcagua 6 959 m n. m.

Najväčšie nížiny Ameriky: Mississipská, Laplatská – úrodné nížiny
Amazonská – neúrodná nížina

Rieky Ameriky patria do úmorí Atlantického oceánu (Mississippi, Amazonka, Orinoco), Tichého oceánu (Colorado) alebo Severného ľadového oceánu (Mackenzie)

Rieka Amazonka je najdlhšia a najvodnatejšia rieka sveta

Jazerá Ameriky: Titicaca (najvyššie položené jazero na svete), Veľké kanadské jazerá, Veľké medvedie jazero, Veľké jazero otrokov

Vodopády Ameriky: Angelov (najvyšší vodopád sveta), Iguazú (najväčší vodopádový systém sveta), Niagarské vodopády (medzi USA a Kanadou)

V Amerike nájdeme všetky typy krajín:

- v teplom pásme prevažujú dažďové pralesy,
- Západ Ameriky sa však vyznačuje púšťami a polopúšťami
- v miernom pásme prevažujú:
 1. v nížinách stepi (prérie v Severnej Amerike a pampy v Južná Amerika)
 2. v pohoriach listnaté a zmiešané lesy a vo vyšších polohách alebo v severnejších oblastiach ihličnaté lesy
- v studenom pásme prevažujú tundry (na Alijaške, severe Kanady a Ohňovej Zeme) a tundry sa nachádzajú taktiež polárne púšte

Amerika má približne 1 miliardu obyvateľov, pričom v Severnej Amerike je o málo viac obyvateľov ako v Južnej Amerike). Pôvodní obyvatelia Ameriky sú Indiáni. Prví Európania prišli do Ameriky v 15. storočí – do Severnej Ameriky – Angličania a Francúzi, do strednej a Južnej Ameriky – Španieli a Portugalci. Neskôr sa prisťahovali černosi z Afriky ako otroci a v 20. storočí Aziati.

Najhustejšie osídlené oblasti Ameriky sú severovýchod a západ USA, juhovýchod Brazílie a ústie rieky Paraná. Najväčšie mestá Ameriky sú Mexiko, Sao Paulo, New York.

Štáty Severnej Ameriky patria medzi najvyspelejšie štáty sveta.

Štáty strednej a Južnej Ameriky sú hospodársky menej vyspelé, ale nie zaostalé. Sú to krajiny veľmi zadĺžené

Poľnohospodárska výroba – pestovanie kukurice, zemiakov a tabaku (pôvodné americké plodiny). Vo veľkom sa pestujú pšenica, banány, citrusy, ananás, cukrová trstina, bavlník a káva.

Nerastné suroviny ťažené v Amerike: ropa, zemný plyn, urán, železná ruda, meď, cín, olovo, striebro

Priemysel je v Amerike vysoko rozvinutý, najmä v Severnej Amerike. Prevláda strojársky, petrochemický, farmaceutický priemysel, služby, resp. veda a výskum. Stredná a Južná Amerika je viac zameraná na poľnohospodárstvo (hlavne Brazília, Mexiko, Argentína)